В ответ на электронное обращение от 18 августа 2019 года поясняем: 

на заседании Совета университета от 19.04.2019г. на поощрение из средств специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов выдвинута кандидатура Сидорова Михаила Викторовича. Далее пакет документов был отправлен  26.04.2019г. для дальнейшего рассмотрения.
Согласно п. 5 Положения о специальном фонде Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 12 января 1996 г. №	19 "О специальном фонде Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов" заседания совета фонда проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. Решения совета фонда оформляются протоколами и утверждаются Президентом Республики Беларусь.
Согласно гл. 4 п. 23 Положения о присуждении поощрения специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов (в ред. Указов Президента Республики Беларусь от 23.01.2009 № 52, от 18.06.2009 № 323, от 09.08.2011 № 351) проекты распоряжений Президента Республики Беларусь об утверждении решений совета фонда подготавливаются Министерством образования и в установленном порядке, не позднее двух месяцев со дня проведения заседания совета фонда, вносятся на рассмотрение Президента Республики Беларусь. К указанным проектам распоряжений прилагаются заключения Государственного секретариата Совета Безопасности Республики Беларусь об отсутствии сведений, препятствующих представлению соискателей к поощрению фондом.
Согласно гл. 2 п. 5 Положения о порядке формирования, ведения и использования банков данных одаренной и талантливой молодежи (ред. Указа Президента Республики Беларусь № 199 от 26.04.2010г.) (далее - Положение) формирование банков данных одаренной и талантливой молодежи осуществляется на основании решений советов специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов и специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи о присуждении поощрений, утвержденных Президентом Республики Беларусь.
Согласно гл. 2 п. 7 Положения Министерство образования и Министерство культуры в течение 30 дней рассматривают ходатайство и прилагаемые к нему документы и выносят решение о включении гражданина соответственно в банк данных одаренной молодежи или в банк данных талантливой молодежи.
Также согласно гл. 2 п. 9 Положения Министерство образования и Министерство культуры ежегодно до 1 января представляют в государственные органы и иные организации списки граждан, включенных в банки данных одаренной и талантливой молодежи, работающих в организациях, подчиненных государственным органам и иным организациям.
Согласно гл. 2 п. 14 Положения Пользователями банков данных одаренной и талантливой молодежи могут быть государственные органы, иные государственные, а также негосударственные организации. Допуск к пользованию ресурсами банка данных одаренной молодежи осуществляется по запросу пользователей Министерством образования.
Согласно п. 4 Указа Президента Республики Беларусь № 199 от 26.04.2010г. о некоторых вопросах формирования, ведения и использования банков данных одаренной и талантливой молодежи Министерству образования, Министерству культуры, Министерству связи и информации в шестимесячный срок обеспечить интеграцию банков данных одаренной и талантливой молодежи в общегосударственную автоматизированную информационную систему для предоставления доступа кадровым службам государственных органов и иных организаций к информации, содержащейся в этих банках данных.
На основании вышеизложенного сообщаем, что Белорусско-Российский университет в настоящее время не может выдать Вам справку о включении в банк данных одаренной молодежи. 
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