Перечень документов
- анкета, заполненная печатными буквами с фотографией, прикрепленной в правом верхнем углу анкеты;
[bookmark: _GoBack]- характеристика (с указанием личностных качеств, включая моральные качества, склонность к творческому мышлению, коммуникабельность) и информации о достижениях в учебе, научно-исследовательской и (или) инновационной деятельности, подписанной руководителем учреждения образования;
- материалы, характеризующие склонность к научно-исследовательской и (или) инновационной деятельности (список и копии опубликованных научных работ, отчеты о проведенных исследованиях и разработках, дипломы лауреата или победителя республиканских конкурсов научных работ, республиканских и международных олимпиад и конкурсов по учебным дисциплинам, соответствующим специальности, по которой предполагается обучение и прохождение стажировок, повышения квалификации, переподготовки и др.)
- копии страниц документа, удостоверяющего личность, содержащих фамилию, собственное имя, отчество (при его наличии), число, месяц, год и место его рождения, номер документа, срок его действия и дату его выдачи;
- рекомендации научного руководителя (научного консультанта), а при его отсутствии – руководителя структурного подразделения, в котором выполняется диссертационное исследование.

