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Кафедра мировой литературы и иностранных языков
Полоцкого государственного университета 
проводит 5–6 мая 2022 г.
I Международную научную конференцию
«Гугнинские чтения»
В течение многих лет кафедра мировой литературы и иностранных языков Полоцкого государственного университета проводила международные научные конференции по актуальным проблемам литературоведения и связанных с ним культурологии, теории языка, истории. Настоящая конференция имеет своей целью продолжение традиций в новых для кафедры условиях: без своего многолетнего лидера, лауреата премии Ф. Скорины, профессора А.А. Гугнина, но развивая заложенные им подходы и под знаменательным для ПГУ и Полотчины названием, запечатлевшим его имя.
Его уход обнаружил не только незаполненный пробел, но и настоятельную потребность осмыслить сделанное, понять пути дальнейшего развития. Тема личности видится, с одной стороны, как весьма плодотворная для реализации обозначенной потребности, с другой, по настоящему актуальной для современной филологии и гуманитарных наук в целом. 
Само понятие личности, как известно, сравнительно позднее образование. Его многочисленные и разновекторные интерпретации убедительно показывают, что личность – многоаспектное понятие. Наш обыденный язык, в котором больше интуитивного постижения, чем теоретических построений, также использует слово «личность» для интегральной характеристики называемого субъекта, что вполне согласуется с выводами науки. Более того, понятие «личность» прекрастно соответствует практикуемому под руководством А.А. Гугнина подходу к анализу и осмыслению проблем, заявленных на конферен-циях прошлых лет. Подходу, который в современном мире утвердился под общим названием «междисциплинарный» и осуществляется не только в научных поисках истины, но и в практической организации всей деятельности университетов. 
Непосредственной темой Первой международной конференции под общим назва-нием «Гугнинские чтения» является следующая: Личность говорящая, пишущая, читающая, анализирующая (и исследующая) в литературе, языке и лингводидактике.

ПРОБЛЕМНОЕ ПОЛЕ КОНФЕРЕНЦИИ:
1. Научное и творческое наследие А.А. Гугнина – литературоведа, поэта, переводчика.
2. Личность автора и его голос в диалоге с читателем.
3. Творческая личность как персонаж художественного произведения.
4. Социально-психологический портрет личности в художественной литературе.
5. Личностный вклад переводчика в интерпретацию художественного текста.
6. Языковая личность в современном поликультурном мире.
7. Личность в педагогическом процессе. 
8. Личностно-ориентированный подход в лингвообразовании.
Конференция должна служить осуществлению следующих задач:
1. Обмен научно-исследовательским опытом в изучении мировой литературы и иностранных языков.
2. Поиски эффективных средств и новых форм обмена научной информацией между вузами, а также с академическими институтами.
3. Презентации коллективных трудов, монографий и сборников статей, иных научных разработок вузов и научных учреждений, представленных на семинаре.

Для участия в конференции необходимо до 18 апреля 2022 года направить в оргкомитет заявку с указанием следующих сведений об авторе (авторах):
· фамилия, имя, отчество
· мобильный телефон с указанием кода
· E-mail
· тема доклада (выступления)
Рабочие языки конференции – белорусский, русский, английский.
Форма проведения конференции: очная и онлайн. Подробную инструкцию об онлайн-подключении к конференции участники получают после одобрения заявки. 
Оргкомитет осуществляет отбор докладов для включения в программу и для публикации. В случае публикации редколлегия оставляет за собой право производить изменения и сокращения в текстах статей, не искажающие основное содержание. 
АДРЕС ОРГКОМИТЕТА
211415, г. Полоцк, Стрелецкий переулок, 4, корпус гуманитарного факультета Полоцкого государственного университета, кабинет мировой литературы, ауд. 201.
Доцент кафедры мировой литературы и иностранных языков Гордеенок Татьяна Михайловна
E-mail: t.hardziayonak@psu.by
Заведующая кафедрой мировой литературы и иностранных языков Лушневская Екатерина Владимировна 
E-mail: k.lushneuskaya@psu.by
К сожалению, оргкомитет не имеет возможности оплатить участникам расходы на проезд и проживание в гостинице. Телефоны гостиниц в центре Полоцка:
Гостиничный комплекс «Славянский» +375 44 500 37 00; +375 214 46 22 35
Гостиница «Парус» +375 214 46 54 15
ПАМЯТКА ДЛЯ АВТОРОВ
Материалы докладов представляются на электронном носителе. 
Поля. 2,54 см
Аннотация. Шрифт Times New Roman 14 пт, курсив. Межстрочный интервал одинарный, абзац 10 мм. Аннотация составляется на русском / белорусском и английском языках и сопровождается ключевыми словами.
Основной текст статьи. Шрифт Times New Roman 14 пт. Межстрочный интервал одинарный, абзац 10 мм. Кавычки «елочки».
Литература. Приводится в конце статьи. Список литературы должен быть составлен в порядке появления ссылок в тексте, которые помещаются в квадратные скобки, например: [1, с. 12] или [1]. Сведения об источниках необходимо давать в соответствии с требованиями ГОСТ 7.1-03. Шрифт Times New Roman 14 пт, обычный. Нумерация списка автоматическая, без абзаца.
