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XIV Международная научно-практическая конференция 
«Проблемы и перспективы развития 

экономики и менеджмента в России и за рубежом»

Рубцовский индустриальный институт (филиал) ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова», Восточно-казахстанский государственный технический университет им. Д. Серикбаева, ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского», ГОУ ВО ЛНР «Луганский государственный педагогический университет» и УО «Белорусский государственный университет транспорта» приглашают Вас принять участие в XIV Международной научно-практической конференции «Проблемы и перспективы развития экономики и менеджмента в России и за рубежом», которая состоится 27-28 мая 2022 года. 
К обсуждению вопросов экономики и менеджмента приглашаются преподаватели, научные работники, аспиранты, руководители и специалисты предприятий и организаций всех форм собственности. 
Конференция предполагает очное и заочное участие. 
По итогам работы конференции будет подготовлена электронная версия сборника материалов с присвоением ISBN. Сборник размещается в системе РИНЦ (заполнение метаданных в профиле каждого автора осуществляет ответственный представитель организации автора). Полнотекстовая версия сборника материалов конференции размещается на официальном сайте РИИ АлтГТУ (http://rubinst.ru/). Авторам работ, принятых к изданию, при необходимости выдается сертификат участника (отдельно на каждого соавтора) в электронном виде.
Цель конференции:
Обсудить актуальные проблемы экономики и менеджмента на современном этапе и определить концептуальные подходы к решению обозначенных проблем. 
Оргкомитет конференции:

Председатель: 

- д.э.н., доцент, зам. директора по НИР РИИ Асканова Оксана Владимировна.
Зам. председателя: 

- доктор PhD, доцент Школы бизнеса и предпринимательства, Восточно-Казахстанский технический университет им. Д.Серикбаева Рахимбердинова Мадина Умаргалиевна.
Члены оргкомитета:
- к.т.н, доцент, профессор кафедры холодильной и торговой техники имени Осокина В.В., начальник отдела по международному сотрудничеству ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского» Карнаух Виктория Викторовна; 
- к.э.н., доцент, зав. кафедрой экономики Института физико-математического образования, информационных и обслуживающих технологий ГОУ ВО ЛНР «Луганский государственный педагогический университет» Скороход Наталья Николаевна; 
- д.э.н., профессор, профессор кафедры маркетинга и коммерческого дела ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского» Возиянова Наталья Юрьевна;
- к.э.н., доцент, доцент кафедры экономики Института физико-математического образования, информационных и обслуживающих технологий ГОУ ВО ЛНР «Луганский государственный педагогический университет» Заика Ирина Петровна; 
- д.э.н., профессор, зав. кафедрой маркетинга и торгового дела, проректор по научной работе ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского» Азарян Елена Михайловна;

- д.э.н., профессор, зав. кафедрой «Управление грузовой и коммерческой работой» УО «Белорусский государственный университет транспорта» Еловой Иван Александрович; 
- к.э.н., доцент кафедры экономики Института физико-математического образования, информационных и обслуживающих технологий ГОУ ВО ЛНР «Луганский государственный педагогический университет» Куделя Лариса Владимировна; 
- к.э.н., доцент, доцент кафедры «Управление эксплуатационной работой и охрана труда» УО «Белорусский государственный университет транспорта» Кузнецов Владимир Гавриилович; 
- к.э.н., и.о. зав. кафедрой «Экономика и управление» РИИ АлтГТУ Ремизов Денис Валерьевич;
- д. филос.н., профессор, зав. кафедрой философии, ректор ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского»Дрожжина Светлана Владимировна;
- к.филос.н., доцент, доцент кафедры «Гуманитарные дисциплины» РИИ АлтГТУ Красильникова Марина Борисовна. 
Секретариат:

- Чиркова Ольга Александровна, канд.экон.наук, старший преподаватель кафедры «Экономика и управление» РИИ АлтГТУ;

- Чугунова Ирина Владимировна, старший преподаватель кафедры «Экономика и управление» РИИ АлтГТУ.
Направления работы конференции:

Секция 1: «Международное экономическое сотрудничество» (председатели секции В.В. Карнаух, Н.Н. Скороход).
Секция 2: Проблемы и перспективы развития экономики на макроуровне (председатели секции Н.Ю. Возиянова, И.П. Заика).
Секция 3: Региональная и отраслевая экономика (председатели секции – Е.М. Азарян, И.А. Еловой).
Секция 4: Экономика и менеджмент на предприятии (председатели секции – Л.В. Куделя, В.Г. Кузнецов).
Секция 5: Духовно-нравственные основы экономики (председатели секции – С.В. Дрожжина, М.Б. Красильникова).
Требования к материалам конференции:

Объем статьи от 0,4 до 1 п.л., включая аннотацию, ключевые слова и список использованной литературы. В начале указывается индекс УДК, выравнивание по левому краю. Название статьи набирается прописными буквами, выравнивание по центру страницы, без переносов (размер шрифта 14). Далее строчными буквами курсивом приводятся инициалы и фамилии автора(ов), выравнивание по центру страницы.  Ниже курсивом строчными буквами по центру указывается наименование учреждения автора(ов), город. Город указывается, если не следует из наименования организации. 
Перед текстом статьи необходимо поместить аннотацию объемом не менее 400 символов и ключевые слова (5-8 слов), размер шрифта 12, выравнивание по ширине страницы. 
Название статьи, инициалы и фамилия автора(ов), аннотация и ключевые слова дублируются на английском языке.

Текст статьи набирается в редакторе MS Word. Шрифт Times New Roman. Размер шрифта основного текста – 14. Межстрочный интервал – одинарный. Выравнивание текста – по ширине страницы. 

Размеры полей: левое, правое, верхнее, нижнее – по 20 мм. Отступы красной строки – 10 мм. Пустые строки (абзацы) не допускаются. Для создания формул, рисунков и таблиц используются встроенные возможности MS Word. Ссылки на использованные источники оформляются в квадратных скобках (например, [2, с. 64]). 
Список использованной литературы располагается в конце статьи в порядке упоминания в тексте. Текст должен быть тщательно выверен автором. 
Для участия в конференции не позднее 17 мая 2022 года необходимо одновременно прислать по электронной почте пакет документов, включающий:

1) заявку участника (включающую ФИО участника(ов); ученую степень, ученое звание; место работы и должность; e-mail и контактный телефон; название статьи; форму участия (очное или заочное ));

2) текст статьи;

3) скан. согласия на обработку представленных материалов и персональных данных (образец прилагается); 
4) скан заключения о возможности открытого опубликования материалов статьи (образец прилагается);
4) справку о степени оригинальности статьи (не менее 70%). 
Редакция оставляет за собой право дополнительной проверки поступающих материалов на уникальность.

Материалы, присланные после указанного срока, не рассматриваются! 
Представленные материалы публикуются в авторской редакции. Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие требованиям.
Пакет документов необходимо отправлять по адресу segalovich@yandex.ru (Чугунова Ирина Владимировна) 
По всем вопросам конференции можно обращаться по телефонам:

рабочий телефон: (38557) 2-92-07 (кафедра «Экономика и управление»),
сотовый телефон: 89059820563 (Чугунова Ирина Владимировна).
При очном участии возможно бронирование гостиницы. Проезд и проживание участников не оплачиваются. 
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