Уважаемые коллеги!
 
Открыт прием статей для публикации в журнале «Экологический Вестник Северного Кавказа» на 2023 г. (Т. 19 № 2 до 1 мая; Т. 19 № 3 до 1 августа и Т 19 № 4 до 1 ноября).
Журнал «Экологический Вестник Северного Кавказа», издаваемый с 2005 г. кафедрой общей биологии и экологии Кубанского госагроуниверситета, выходит 4 раза в год и освещает экологические аспекты самых различных исследований.
Наиболее актуальными остаются проблемы сохранения плодородия почв и устойчивости агроландшафтов, накопления отходов и изучения направлений их реутилизации, в частности изучение возможностей применения различных отходов для формирования органоминеральных удобрений типа сложных компостов. 
Интересны также исследования в области органического земледелия: природная гармонизация агроэкосистем за счет лесополос, совмещенных посевов и т. д.; рекультивация нарушенных земель.
По-прежнему актуальны проблемы охраны естественных ландшафтов, аборигенной флоры и фауны, в частности сохранение редких и исчезающих видов и уникальных природных экосистем.
Будут приняты к публикации также статьи, затрагивающие проблемы формирования экологического мышления, в частности экологических аспектов в преподавании различных дисциплин.
Приглашаем всех коллег, работающих в экологическом направлении, публиковаться в нашем журнале.
Журнал включен в РИНЦ.
Объем статей до 10 страниц. В объем статьи включаются рисунки, таблицы, схемы. Статья сопровождается списком литературы до 15 источников, отражающих затронутые темы.
Оригинальность статьи должна быть не менее 75 %.
Желательна рецензия для статьи, подписанная доктором наук по направлению исследований.
Рубрики журнала
1. Общая экология
2. Прикладная экология
3. Мониторинг экологических систем
4. Биоразнообразие и биологические ресурсы
5. Экологическая ситуация в сельских регионах.
 Публикации осуществляются бесплатно.
Адрес сайта журнала: http://ecokavkaz.ru/ru/
Ждем Ваших сообщений по адресу bioeco@inbox.ru
 
С уважением,
[bookmark: _GoBack]Главный редактор журнала «Экологический Вестник Северного Кавказа».
