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Образовательная программа (ОП) представляет собой комплекс основных характеристик образования, организационно-педагогических условий и  форм аттестации, разработанный и утвержденный ГУВПО «Белорусско-Российский университет» на основе Федерального государственного образованного стандарта по соответствующему направлению подготовки с учетом рекомендованной пример​ной образовательной программы.

Цель и концепция программы  

Целью программы является подготовка профессионально компетентных конкурентоспособных квалифицированных кадров в области оборудования и технологии сварочного производства на основе тесного взаимодействия научно-педагогических кадров университета, объединений работодателей и самих обучающихся.

По данному направлению общая подготовка бакалавров основывается на глубоком изучении теоретической и прикладной механики, сопротивления материалов, деталей машин, электротехники, электроники и автоматики, гидро- и термодинамики, технологии металлов, экономики и организации производства, теории сварочных процессов, проектирования сварных конструкций, технологии и оборудования сварки плавлением и термической резки и др. 

При подготовке бакалавров большое внимание уделяется использованию в образовательном процессе современного сварочного оборудования, вычислительной техники и компьютерных технологий. В образовательном процессе применяются современное оборудование известных мировых производителей («Kemppi», ESAB, «Fronius», «Оливер»). Кроме того, используются программные продукты для автоматизированного проектирования, которые бакалавры используют при решении задач сварочного производства. 

Условия обучения 

Срок освоения образовательной программы подготовки бакалавра составляет 4 года. Форма обучения – очная. Трудоемкость освоения студентом ОП составляет 240 зачетных единиц за  весь  период  обучения. Трудоемкость за учебный год равна 60 зачетным единицам. Язык обучения – русский. ОП имеет государственную аккредитацию до 11.03.2019 г.
Учебный план 

ОП предусматривает изучение следующих учебных циклов и разделов:

- гуманитарный, социальный и экономический - 34 зачетные единицы (з.е.);

- математический и естественнонаучный - 72 з.е.;

- профессиональный - 108 з.е.;

- физическая культура - 2 з.е.;

- учебные и производственные практики - 12 з.е.; 

- итоговая государственная аттестация - 12 з.е.

Каждый учебный цикл имеет базовую (обязательную) часть и вариативную (профильную), устанавливаемую университетом. Вариативная часть дает возможность расширения и (или) углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых дисциплин, позволяет студенту получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности и (или) для продолжения профессионального образования в магистратуре.

Дисциплинами гуманитарного, социального и экономического цикла являются: иностранный язык, история, философия, экономика,  политология, психология и педагогика, организация и управление производством. 

Дисциплинами  математического  и  естественнонаучного  цикла  являются:  математика, информационные технологии, физика, химия, экология, теоретическая механика, прикладные компьютерные программы, механика материалов, спецглавы химии, защита населения и территорий в чрезвычайных ситуациях. 

Дисциплинами профессионального цикла являются: инженерная графика, техническая механика, основы проектирования, материаловедение, основы технологии машиностроения, электротехника и электроника, метрология, стандартизация и сертификация, технология конструкционных материалов, механика жидкости и газа, безопасность жизнедеятельности, теория сварочных процессов, источники питания для сварки, проектирование сварных конструкций, производство сварных конструкций, автоматизация сварочного производства, технология сварки плавлением, технология контактной сварки, контроль качества сварных соединений, специальные способы сварки.

Дисциплинами  по  выбору  являются:  этика, логика, культурология, религиоведение, социология, конфликтология, основы научных исследований и инновационной деятельности, методология научных исследований, основы управления интеллектуальной собственностью, интеллектуальная собственность и инновационные процессы, упрочнение и восстановление деталей машин, проектирование сварочных цехов и участков, системы автоматизированного проектирования при сварке, системы автоматического управления сварочными процессами, сварка специальных сталей и сплавов, напряжения и деформации при сварке, пайка изделий, ресурсосберегающие технологии в сварочном производстве, менеджмент и маркетинг в сварочном производстве, сертификация в сварочном производстве, проектирование сборочно-сварочной оснастки, проектирование и эксплуатация сварочного оборудования, термическая резка металлов, сварочные работы на объектах повышенной опасности.

Итоговая государственная аттестация включает защиту выпускной квалификационной работы.

Характеристика профессиональной деятельности выпускника 

Область профессиональной деятельности выпускника

Область профессиональной деятельности бакалавров включает разделы науки и техники, содержащие совокупность средств, приемов, способов и методов человеческой деятельности, направленной на создание конкурентоспособной продукции машиностроения и основанной на применении современных методов и средств проектирования, математического, физического и компьютерного моделирования технологических процессов.

Объекты профессиональной деятельности выпускника

Объектами профессиональной деятельности бакалавров являются:

- объекты машиностроительного производства, технологическое оборудование и инструментальная техника;

- технологическая оснастка и средства механизации и автоматизации технологических процессов машиностроения;

- производственные технологические процессы, их разработка и освоение новых технологий;

- нормативно-техническая документация, системы стандартизации и сертификации;

- методы и средства испытаний и контроля качества изделий машиностроения.

Виды профессиональной деятельности выпускника

Бакалавр по направлению подготовки Машиностроение готовится к следующим видам профессиональной деятельности: 

производственно-технологическая; 
научно-исследовательская; 

проектно-конструкторская.

Задачи профессиональной деятельности выпускника

Бакалавр должен решать следующие профессиональные задачи в соответствии с видами профессиональной деятельности:

Производственно-технологическая деятельность:

контроль соблюдения технологической дисциплины при изготовлении изделий;

организация рабочих мест, их техническое оснащение с размещением технологического оборудования;

организация метрологического обеспечения технологических процессов, использование типовых методов контроля качества выпускаемой продукции;

участие в работах по доводке и освоению технологических процессов в ходе подготовки производства новой продукции;

подготовка технической документации по менеджменту качества технологических процессов на производственных участках;

контроль  соблюдения   экологической   безопасности   проведения работ;

составление инструкций по эксплуатации оборудования и программ испытаний;

составление заявок на оборудование и запасные части, подготовка технической документации на его ремонт;

организационно-управленческая деятельность:

составление технической документации (графиков работ, инструкций, смет, планов, заявок на материалы и оборудование) и подготовка отчетности по установленным формам;

проведение анализа и оценка производственных и непроизводственных затрат на обеспечение требуемого качества продукции, анализ результатов деятельности производственных подразделений;

подготовка исходных данных для выбора и обоснования научно-технических и организационных решений на основе экономических решений;

выполнение работ по стандартизации, технической подготовке к сертификации технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов;

разработка      оперативных      планов      работы      первичных производственных подразделений;

планирование работы персонала и фондов оплаты труда;

проведение организационно-плановых расчетов по созданию или реорганизации производственных участков;

научно-исследовательская деятельность:

изучение научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыта по направлению исследований в области машиностроительного производства;

математическое моделирование процессов, оборудования и производственных объектов с использованием стандартных пакетов и средств автоматизированного проектирования и проведения исследований;

проведение экспериментов по заданным методикам, обработка и анализ результатов;

проведение технических измерений, составление описаний проводимых исследований, подготовка данных для составления научных обзоров и публикаций;

организация защиты объектов интеллектуальной собственности и результатов исследований и разработок как коммерческой тайны предприятия;

проектно-конструкторская деятельность:

сбор и анализ исходных информационных данных для проектирования изделий машиностроения и технологий их изготовления;

расчет и проектирование деталей и узлов машиностроительных конструкций в соответствии с техническими заданиями и использованием стандартных средств автоматизации проектирования;

разработка рабочей проектной и технической документации, оформление законченных проектно-конструкторских работ;

проведение контроля соответствия разрабатываемых проектов и технической документации стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам;

Планируемые результаты освоения образовательной программы

В результате освоения образовательной программы студент должен:

Знать 

- разделы математических, естественных, гуманитарных и экономических наук в объеме, необходимом для выполнения профессиональной деятельности, дисциплины специальности в объеме, необходимом для выполнения профессиональной деятельности.
Уметь

- примененять базовые знания в области математических, естественных, гуманитарных и экономических наук в профессиональной деятельности;
- обеспечивать технологичность изделий и процессов их изготовления, умение контролировать соблюдение технологической дисциплины при изготовлении изделий;
- применять методы стандартных испытаний по определению физико-механических свойств и технологических показателей используемых материалов и готовых изделий;
- выбирать основные и вспомогательные материалы и способы реализации основных технологических процессов и применять прогрессивные методы эксплуатации технологического оборудования при изготовлении изделий машиностроения;
- проводить мероприятия по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, контролировать соблюдение экологической безопасности проводимых работ;
- обеспечивать моделирование технических объектов и технологических процессов с использованием стандартных пакетов и средств автоматизированного проектирования, проводить эксперименты по заданным методикам с обработкой и анализом результатов.
Владеть 
- целостной системой научных знаний об окружающем мире, способность ориентироваться в ценностях бытия, жизни, культуры; 
- одним из иностранных языков на уровне социального общения и бытового общения.
В результате освоения ОП выпускник должен обладать следующими компетенциями:

Общекультурными компетенциями (ОК):

владение целостной системой научных знаний об окружающем мире, способность ориентироваться в ценностях бытия, жизни, культуры (OK-1);

готовность использования этических и правовых норм, регулирующих отношение человека к человеку, обществу, окружающей среде, основные закономерности и формы регуляции социального поведения, права и свободы человека и гражданина при разработке социальных проектов, демонстрируя уважение к людям, толерантность к другой культуре, готовность к поддержанию партнерских отношений (ОК-3);

руководствован и е в общении правами и обязанностями гражданина, стремление к совершенствованию   и   развитию общества на принципах гуманизма, свободы и демократии, умение руководить людьми и подчиняться (ОК-4);

способность к организации своей жизни в соответствии с социально-значимыми представлениями о здоровом образе жизни (ОК-5);

способность на научной основе организовывать свой труд, оценивать с большой степенью самостоятельности результаты своей деятельности, владеть навыками самостоятельной работы (ОК-6);

способность приобретения с большой степенью самостоятельности новых знаний с использованием современных образовательных и информационных технологий (ОК-7);

способность самостоятельно применять методы и средства познания, обучения и самоконтроля, выстраивание и реализация перспективных линий интеллектуального, культурного, нравственного, физического и профессионального саморазвития и самосовершенствования, способность с помощью коллег критически оценить свои достоинства и недостатки с необходимыми выводами (ОК-8);

целенаправленное применение базовых знаний н области математических, естественных, гуманитарных и экономических наук в профессиональной деятельности (ОК-9);

умение использовать основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности, применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования (ОК-10);

осознание сущности и значения информации в развитии современного общества, владение основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации (ОК-11);

обладание     навыками  работы с  компьютером  как средством управления информацией (ОК-12);

знание основных методов, способов и средств получения, хранения, переработки информации, использование для решения коммуникативных задач современных технических средств и информационных технологий с использованием традиционных носителей информации, распределенных баз знаний, а также информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-13);

свободное владение литературной и деловой письменной и устной речью на русском языке, навыками публичной и научной речи; умение создавать и редактировать тексты профессионального назначения, анализировать логику рассуждений и высказываний (ОК-14);

владение одним из иностранных языков на уровне социального общения и бытового общения (ОК-15);

умение использовать нормативные правовые документы в своей деятельности (ОК-16).

Профессиональными компетенциями (ПК):

производственно-технологическая деятельность:

способность обеспечивать технологичность изделий и процессов их изготовления, умение контролировать соблюдение технологической дисциплины при изготовлении изделий (ПК-1);

способность обеспечивать техническое оснащение рабочих мест с размещением технологического оборудования, умение осваивать вводимое оборудование (ПК-2);

способность участвовать в работах по доводке и освоению технологических процессов в ходе подготовки производства новой продукции, проверять качество монтажа и наладки при испытаниях и сдаче в эксплуатацию новых образцов изделий, узлов и деталей выпускаемой продукции (ПК-3);

умение проводить мероприятия по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, контролировать соблюдение экологической безопасности проводимых работ (ПК-5);

умение выбирать основные и вспомогательные материалы и способы реализации основных технологических процессов и применять прогрессивные методы эксплуатации технологического оборудования при изготовлении изделий машиностроения (ПК-6);

умение применять методы стандартных испытаний по определению физико-механических свойств и технологических показателей используемых материалов и готовых изделий (ПК-7);

умение применять современные методы для разработки малоотходных, энергосберегающих и экологически чистых машиностроительных технологий, обеспечивающих безопасность жизнедеятельности людей и их защиту от возможных последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий, умение применять способы рационального использования сырьевых, энергетических и других видов ресурсов в машиностроении (ПК-8);

организационно-управленческая деятельность:

способность организовывать работу малых коллективов исполнителей в том числе над междисциплинарными проектами (ПК-9);

способность осуществлять деятельность, связанную с руководством действиями отдельных сотрудников, оказывать помощь подчиненным (ПК-10);

умение составлять техническую документацию (графики работ, инструкции, сметы, планы, заявки на материалы и оборудование) и подготавливать отчетность по установленным формам, подготавливать документацию   для   создания   системы   менеджмента   качества   на предприятии (ПК-11);

умение проводить анализ и оценку производственных и непроизводственных затрат на обеспечение требуемого качества продукции, анализировать результаты деятельности производственных подразделений (ПК-12);

готовность выполнять работы по стандартизации, технической подготовке к сертификации технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов, организовывать метрологическое обеспечение технологических процессов с использованием типовых методов контроля качества выпускаемой продукции (ПК-13);

умение подготавливать исходные данные для выбора и обоснования научно-технических и организационных решений на основе экономических расчетов (ПК-14);

умение проводить организационно-плановые расчеты по созданию или реорганизации производственных участков, планировать работу персонала и фондов оплаты труда (ПК-15);

научно-исследовательская деятельность:

способность к систематическому изучению научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыта по соответствующему профилю подготовки (ПК-17);

умение обеспечивать моделирование технических объектов и технологических процессов с использованием стандартных пакетов и средств автоматизированного проектирования, проводить эксперименты по заданным методикам с обработкой и анализом результатов (ПК-18);

способность принимать участие в работах по составлению научных отчетов   по   выполненному   заданию   и   во   внедрении   результатов

исследований и разработок в области машиностроения (ПК-19);

способность участвовать в работе над инновационными проектами, используя базовые методы исследовательской деятельности (ПК-20);

проектно-конструкторская деятельность;

умение применять стандартные методы расчета при проектировании деталей и узлов изделий машиностроения (ПК-21);

способность принимать участие в работах по расчету и проектированию деталей и узлов машиностроительных конструкций в соответствии с техническими заданиями и использованием стандартных средств автоматизации проектирования (ПК-22);

способность разрабатывать рабочую проектную и техническую документацию, оформлять законченные проектно-конструкторские работы с проверкой соответствия разрабатываемых проектов и технической документации стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам (ПК-23);

умение проводить предварительное технико-экономическое обоснование проектных решений (ПК-24);

умение проводить патентные исследования с целью обеспечения патентной чистоты новых проектных решений и их патентоспособности с определением показателей технического уровня проектируемых изделий (ПК-25);

умение применять методы контроля качества изделий и объектов в сфере профессиональной деятельности, проводить анализ причин нарушений технологических процессов в машиностроении и разрабатывать мероприятия по их предупреждению (ПК-26).

Информационно-методическое обеспечение 

Все дисциплины ОП обеспечены литературой и учебно-методическими материалами, имеющимися в достаточном количестве в библиотеке университета. Преподавателями кафедры разработаны и изданы учебные пособия, учитывающие последние достижения науки и техники и обеспечивающие лекционную часть преподаваемых дисциплин.

Для обеспечения лабораторных и практических занятий, самостоятельной работы студентов, курсового проектирования, подготовки выпускной квалификационной работы (ВКР) разработаны и изданы через редакционно-издательский отдел университета более девяноста наименований методических материалов. Учебно-методические материалы по дисциплинам учебного плана ОП размещены по ссылке http://cdo.bru.by/ext/campus/pages/resources/courses/index.php.

Возможные места практики

Производственная практика студентов является важнейшей частью образовательного процесса при подготовке бакалавров и представляет собой планомерную и целенаправленную деятельность студентов по освоению избранного направления подготовки, углубленному закреплению теоретических знаний, профессиональных и творческих исполнительских навыков.

Производственную и преддипломную практику перед подготовкой ВКР студенты проходят на ведущих предприятиях Республики Беларусь: Управляющая компания холдинга «БелАЗ» Могилевский автомобильный завод им. С.М.Кирова, Управляющая компания холдинга «БелАвтоМаз», «Завод Могилевтрансмаш», ОАО «Могилевлифтмаш», ОАО «Могилевский завод «Строммашина», Открытое акционерное общество "Управляющая компания холдинга "Бобруйскагромаш", ОАО «МАЗ» Управляющая компания холдинга «БелАвтоМаз» «БЕЛАВТОМАЗ», ОАО «Кузнечный завод тяжелых штамповок», ОАО «Белорусский автомобильный завод», СЗАО «Могилевский вагоностроительный завод» и др.

Лаборатории и оборудование

Материально-техническая база используемая для реализации ОП включает мультимедийные лекцион​ные аудитории, учебные лаборатории и специализированые лаборатории выпускающей кафедры.

Лаборатории кафедры оснащены современным оборудованием, по​зволяющим на высоком уровне проводить учебные занятия. На кафедре имеется оборудование известных мировых производителей («Kemppi», ESAB, «Fronius», «Оливер»).

Дня чтения лекции и проведения практических занятий используются две специализированные аудитории, оснащенные мультимедиапроэкторами и компьютерами. Имеется большая коллекция видеоматериалов по технологии сварки при производстве различных сварных конструкций.

Профессорско-преподавательский состав 

Обучение по направлению подготовки осуществляют квалифицированные преподаватели выпускающей кафедры, в т. ч. 1 профессор, доктор технических наук; 10 доцентов, кандидатов технических наук; 1 кандидат технических наук.

Трудоустройство
Выпускники университета по направлению подготовки «Машиностроение» могут работать на предприятиях машиностроительного профиля,  в организациях, выполняющих строительно-монтажные и ремонтные работы, в проектных организациях, в сфере нефтеперерабатывающего комплекса, на предприятиях по изготовлению сварочного оборудования и материалов. При этом выпускник  могут занимать следующие должности: мастер сварочного участка; мастер монтажного участка; инженер-технолог отдела главного сварщика или сборочно-сварочного цеха; инженер-конструктор отдела главного сварщика и др.
